

走进中原教育

栏目记者 周娟 通讯员 杜慧丽

新起点 新举措 新未来

郑州六十五中
举行开学典礼

8月24日上午,六十五中全体师生在学校操场举行了新学期开学典礼暨表彰大会。伴随着庄严的国歌声,五星红旗冉冉升起,拉开了开学典礼的序幕。

开学典礼上,该校校长赵彩向辛勤耕耘的老师和努力拼搏的同学表示祝贺和感谢,并承诺大家,面对困境,学校的教育质量不会下降,学校的教学管理不会放松,学校的教育成绩还会再上台阶,同时要求老师们在教学上,同学们在学习上都不能放松,要更加严格,更加刻苦,更加投入,力争在这两年内打造高品质教育,使学校办出成绩,办出特色,办出水平。随后,老师代表王茜送上了新学期对学生、学校的美好祝愿。学生代表也在发言中表示要珍惜时间,认真学习,快乐生活。学校副校长贾淑荣宣读了上学期该校荣获学习标兵、三好学生、校园之星的学生名单。学校副校长郭自立对全体师生进行了安全教育。

汝河一幼二幼召开新生家长会

孩子从家庭走向幼儿园是踏入社会的第一步,为了孩子能更好地适应幼儿园的集体生活,8月23日下午,汝河一幼召开了2016年新生家长会。

园长魏建莉“迈好入园第一步”的精彩致辞使家长对幼儿园的各项工作及园所文化有了深入地了解。负责老师从入园前幼儿、家长的心理、物质准备以及教育策略等方面向大家做了具体细致的分析与讲解,为孩子们尽快适应幼儿园生活,健康快乐成长奠定了坚实基础。副院长孙燕就孩子们在园的一日生活作息时间、生活、游戏等保教内容作了详细介绍。

8月22日下午,汝河二幼召开新生入园家长会,全园的新生家长、幼儿园的领导、小班的各位老师参加了会议。

副院长闫婕向家长介绍了幼儿园的办园理念、办园宗旨、培养目标和小班课



程;分析了新入园的幼儿可能出现的各种不适应,并针对各种问题向家长提供中肯的建议;介绍了新入园幼儿需要准备的各种东西,从衣裤、鞋袜到如厕、洗手,每个细节都讲得淋漓尽致。随后,保

育老师介绍了新入园幼儿报到需准备的资料,幼儿服药的要求,晨间检查的内容,贴心考虑幼儿入园的各个方面。最后,井然有序地进行了分班。短暂的会面,拉近了家长和幼儿园的距离。

多校部署新学期工作

8月23日上午,中原区建设路第二小学新学期工作会在会议室举行。

校长赵国平对本学期学校全局工作提出新设想。活动中,学校各级负责人就自己分管的工作分别从上学期工作回顾、本学期工作计划两方面进行了详细解读和说明。大家表示,会保持强烈的责任心,关注当下,注重沟通,从而促使教育和谐温馨、和谐融洽;努力为孩子创设一个安全、优美的校园环境,保证家庭、社会和谐统一,并促进其身心健康、快乐地成长。

当天,郑州六十九中2016~2017学年上期新学期工作会在学校二楼大会议室召开,学校全体教职工参加会议。

新学期到学校的三位教师首先做了自我介绍,她们的到来给学校增添了新的活力。校长贺建伟表示,师德问题始终是教育最大的问题,学校的首要任务是培育一支具有高尚师德的教师团队;安全问题是学校最大的问题,质量是学校发展的基石,要重视教学研究、要改进教学方法,要追求教学效率。

8月23日,汝河新区小学召开新学期

工作会,全体教师带着新学期的喜悦参加会议。

会议在中原区教体局《品质教育,成就未来》宣传片中开始,校长丰忆云强调了新学期工作思路:学校将以稳步发展为中心,以质量提升为中心,全面推进学校各项工作开展,倾力打造“小创客基地”。她寄语全体教职工:新的一年要增强服务意识、责任意识,恪守师德,提高师能,以一贯的优良作风和坚定信念去创造新的辉煌。此外,丰忆云还与全体教师签订了师德师风承诺书。

东风路小学
开展魅力教师交流会

本报讯 8月23日下午,惠济区东风路小学召开“魅力教师交流会”。

在交流会上,东风路小学的的魅力教师做了主题发言,优秀教师代表刘慧、师德先进教师代表张霞、名师代表贾莹莹、最美教师代表任丽霞以风格谦逊、语言唯美、情感真挚的发言引起了全体老师的共鸣和阵阵热烈的掌声。

接着,该校教导主任张莉组织全体教师对四位魅力教师的发言进行互动交流。随后,大家一起观看了郑州市教育电视台拍摄的该校英语组《情智课堂》课题的结项专题视频。视频中,英语组教师通过课堂展示和理论介绍,全面阐述了课题的内容目的和研究成果。在场老师在观看过程中,对省市级课题的研究过程和结项要求有了明确的认识。

此次交流会该校老师成长的目标更为明确,成长的步伐更加坚定,成长的道路更加明亮,助力学校更好发展。(乔峰岭)

世界跳绳锦标赛
七十六中获奖牌

本报讯 近日,2016世界跳绳锦标赛在瑞典马尔默体育中心拉开帷幕,郑州市第七十六中学跳绳队员翟胜林、薄浩然、王士康、吴潇阳摘得男子四人同步银牌。

比赛结束后,跳绳队队长吴潇阳激动地拥抱每一个队员,对指导老师、学校校长以及随队老师表示真挚的感谢,并承诺将更加努力地投入到今后的比赛中去,争取用更好的成绩回报大家。

该校校长陈喜顺表示,比赛中该校的参赛者都很努力,队员团结努力的精神让他感动。(朱路选)

龙子湖小学
教师培训收获丰

本报讯 8月23日下午,郑东新区龙子湖小学顺利举办了以“倾心而致,守望花开”为主题的一年级班主任及科任教师培训会。

培训会由龙子湖小学德育处陈利霞老师主持,会上许多经验丰富的教师向一年级新任班主任及科任教师分享了各自的班级管理经验和教育教学经验。现场聆听的老师们虚心求教,深受启迪、受益颇多,他们不仅提高了对一年级新入学班级管理认识,也领略了新时代背景下教育教学的新理念、新路径和新方法。不少新老师在培训结束时纷纷表示,希望今后能够多举办新老教师相互学习的培训会。

此次培训会针对性强,有效性高,为郑东新区龙子湖小学一年级新任班主任及学科教师提供了提升学习、切磋交流的良好平台,也是培养一批爱岗敬业、业务精湛的新任班主任教师的有力举措。(李非)

解放路小学扮靓美丽校园

本报讯 8月23日下午,二七区解放路小学全体党员在党支部的组织下,打扫教学楼卫生并清理学校操场周边建筑垃圾。

该校党委副书记王爱红带头清扫卫生,全体党员教师都积极投入到劳动中去。经过近两个小时的劳动,教室、教学楼道内以及校园操场上建筑垃圾、灰尘、杂草被清理干净,扮靓了“美丽校园”。

此次劳动不仅美化了校园,也充分体现了解放路小学全体党员教师不怕苦、不怕累、吃苦耐劳的精神风貌,进一步推动了作风建设活动不断深入持续发展,形成长效机制;同时也是假期中党员“两学一做”学习、内化、提升活动的延续,践行了“两学一做”,为新学期开了一个崭新的局面。(魏瑞娟)

古荥幼儿园促进家校合作

本报讯 为了让家长能进一步地了解幼儿园,为了孩子能更好地适应幼儿园的集体生活,也为了有效促进家校之间的配合与协作,8月24日上午,惠济区古荥幼儿园在多功能厅召开了新生家长会,全园的新生家长参加了会议。

家长会上,古荥幼儿园园长赵慧向大家介绍了园所“以景育人,以文化人,以情感人”的文化,使家长对幼儿园有了更深入的认识与了解。同时还和家长探讨分享了一些非常先进、科学的育儿观念,帮助家长分析了从家庭走向幼儿园时孩子的一些不适应,并提出了相应的教育建议,需要支持和配合的事项。然后,古荥幼儿园的保教主任张华以游戏互动的幽默方式,就家长们关心的孩子在园的一日生活作息时间、生活、学习、游戏等保教内容作了详细介绍。最后,家长分散到自己孩子的班级与老师进行沟通交流,进一步促进家园之间的配合与协作。会场井然有序,家长们神情专注地聆听着,并不时记着笔记。

“本次新生家长会的召开,是家园携手合作的开始。相信新入园的孩子们,在老师、家长共同关心与呵护下,一定能坚定地迈好入园第一步,并健康、快乐地成长。”该校相关负责人表示。(刘海燕)

中职学子风采展

栏目记者 李杨 苏立萌

凭一技之长成就梦想

郑州市信息技术学校市场营销专业2013届毕业生 曹晨阳

一定水平,于是前段时间被总部派回郑州,作为城市经理,负责洛阳市场的景区产品推介。

“我很喜欢我现在的工作,特别有干劲儿。”曹晨阳说,正是因为在学校时,受过半军事化管理,如今养成了很好的习惯,这一点在工作中十分受用。而影响最深刻的莫过于语言的魅力。

在曹晨阳看来,善于沟通是一项非常重要的技能。此前有一个由曹晨阳负责的大项目,由于某景区违约造成合作失败,过程闹得极其不愉快,曹晨阳尝试通过一通电话,与客户诚意沟通之后,将问题解决。

“回想起来,特别感谢在学校里学到的东西。”曹晨阳说,“我目前的工作主要是和客户进行谈判,达成合作,如果当初在学校里没有接受商务礼仪培养,没有了解消费心理学,没有多参加活动,开阔视野,也不会是现在这样既会说话又会办事。”

曹晨阳刚走出校门就开始怀念校园生活了,“老师会把我们当孩子一样看待,学校校风特别好,现在还想叫上同学们一起再去参加一些社会公益类活动。”曹晨阳告诉记者,学校教会她很多道理,这是最宝贵的财富,也是一盏指明灯,不断照亮前程。

座右铭:吃得苦中苦,方为人上人。

一个“坏孩子”的蜕变之路

郑州市国防科技学校汽车维修专业2005届毕业生 常程兴



职位:福汽启腾品牌郑州4S店总经理

成熟沉稳,温润自信。初见常程兴,他散发出的个人魅力让人印象深刻。而十几年前的他,却与现在大相径庭。

“上初中那会,自己调皮顽劣,学习成绩差,是让家长和老师头疼的‘坏孩子’。”当时,连他自己也想不到能拥有今天的成绩——成为汽车4S店的总经理,当上了一个公司的领导者。说起人生最大的转折,他感慨,正是在郑州市国防科技学校的那几年,成就了今天的他。

2001年,他初中毕业,由于成绩不好,摆在他面前的路只有两条,要么进入社会打工,要么走进职业教育学校学得一门技艺。“当时不愿过早进入社会,就想不如赌一把,进入中专学习几年,说不定未来会更好。”就这样,崇拜军人的他来到军事化管理的郑州市国防科技学校,再次开始了学习生涯。

“当时学校就有很多特色专业,包括计算机、音乐等,但自己对机械更感兴趣,所以毫不犹豫地选择汽车维修专业,当时不仅要学习专业技能,还要面对各种各样的军事训练,很累很苦,很多时候都是毅力在支撑自己。”那段学习时光虽然很累,但严格的军事化管理,培养了他艰苦奋斗的精神和意志,之前顽劣的形象慢慢消散,取而代之的是毅力、韧性的优秀品格。

“在学校培养积累的这些品质,是我最宝贵的财富。”这些财富让常程兴受益匪浅,“当时毕业以后,自己对汽车已经很了解,就直接去应聘的汽车营销,后来机缘巧合,就在一家4S店实习。当然,期间也遇到了不少困难,不过,正是在校培养的耐心和坚持,让自己学会不轻言放弃,才能够一直待在自己了解并喜欢的汽车行业,脚踏实地、一步一步地向前进。”

毕业至今,他凭借丰富的专业知识储备和耐心,在汽车行业扎实前行,从基层慢慢进入公司的核心管理层,如今,他再次回到学校,用校企合作的方式感恩母校,成就更多学弟学妹。“现在想想,自己赌对了。如果当时放弃学习,以当时的顽劣任性,可能人生会偏离正常轨道。”在采访结束时,常程兴说,在人生路口,往左往右,截然不同。选择进入这个学校,选择学习一门技能,是自己最无悔、最幸运的一次抉择。

座右铭:成人达己。

